
                                                                             
 
 

Skontrolujte si svoj dom  
termokamerou! 

 
 

Chcete vedieť, kde vám z domu 
uniká najviac tepla? Posúdiť 
kvalitu zateplenia či výmeny 
okien alebo nájsť poruchy v 
tepelnej izolácii? 
 
To vám pomôže zistiť 
termovízna diagnostika. 

 
Termokamerou môžeme zistiť a ohraničiť 
tepelné mosty  (t.j. miesta s oslabenou 
tepelnou izoláciou v obvodových 
konštrukciách), poruchy a netesnosti  
v tepelných izoláciách alebo hľadať 
rizikové miesta  v múroch (napr. miesta 
ohrozené plesňami a miesta so 
zvýšenou povrchovou vlhkosťou). 
Termovízia umožňuje aj kontrolova ť 
kvalitu stavebných prác  pred a po zákroku. 
Optimálne je merať pred alebo po zotmení, ke ď je bezvetrie, neprší a nesneží . 
 
                 Termovíziu je možné robi ť len po čas zimných mesiacov.  
 
Ako si objedna ť termovíznu diagnostiku?  
 

Informujte sa telefonicky u Kataríny Durovej t.č. 048/419 37 18, 0917 442 522.  
 

     Priatelia Zeme-CEPA, ob čianske združenie   
Námestie Pod krížom 65 
976 33 Poniky - Ponická Huta 
tel: 048/ 419 3718 – 19 
e-mail: cepa@priateliezeme.sk 
www.priateliazeme.sk/cepa alebo www.priateliazeme.sk/cepa/eportal 

 

                                         
 
 
 



 

O meraní 
termokamerou  
 
Ak chcete vedieť, kde vám z domu 
uniká najviac tepla alebo posúdiť 
kvalitu zateplenia či výmeny okien 
alebo nájsť poruchy v tepelnej izolácii, 
objednajte si termovíznu diagnostiku. 
Zistíte a uvidíte to, čo by ste inak vo 
svojom dome nevideli. 
 
Tento druh služby poskytujeme 
s cieľom znížiť zbytočnú spotrebu 
tepla v rodinných domoch a bytoch 
obyvateľov regiónu Poľana. Z našich 
prieskumov vyplýva, že práve odtiaľ 
uniká najviac energie. 
 
 
Teplo a jeho šírenie 
 
Teplo je vnútorná energia , ktorú teleso príjme alebo odovzdá inému telesu. Teplo si 
vymieňajú iba telesá s rôznou teplotou, pričom prenos tepla trvá dovtedy, kým sa 
nevyrovnajú teploty a nedosiahne sa tepelná rovnováha. Teplo sa prenáša z telesa s vyššou 
teplotou na teleso s nižšou teplotou, nikdy nie naopak . Značka tepla je Q a jednotka tepla je 
Joule (J).  

Nezamieňajme si teplo s teplotou! Teplota je stavová 
veli čina  a vyjadruje strednú kinetickú energiu častíc. 
Označuje sa ako T a jej jednotkou je Kelvin (K). 
 
Teplo sa šíri troma spôsobmi: vedením, prúdením 
alebo sálaním. Termovízna technika využíva práve 
princíp sálania  na zisťovanie povrchovej teploty 
predmetov. 
 
 

Čo je termovízia? 
 
Termovízna kamera zaznamenáva okamžitú tepelnú emisiu (= infračervené žiarenie) 
objektov bez fyzického kontaktu. Zistenú tepelnú emisiu zobrazuje formou farebných 
obrázkov. Na termogramoch znázorňuje iba povrchovú teplotu objektov  – nedokáže 
merať teplotu vo vnútri materiálu ani za objektom! 
 
Infračervené (elektromagnetické) žiarenie má vlnovú dĺžku väčšiu ako viditeľné svetlo a 
kratšiu ako mikrovlnné žiarenie (760 nm - 1 mm). Nazýva sa aj tepelné žiarenie. Zdrojom 
tohto žiarenia je každý predmet v našom okolí, živé organizmy aj všetky vesmírne objekty. 
 



 
 
 
Využitie termovízie 
 
Termovízna kamera sa uplatňuje najmä v stavebníctve. Ak poznáme vnútornú aj vonkajšiu 
teplotu vzduchu (môžeme ju odmerať teplomerom) a ak zistíme povrchovú teplotu stien 
(termokamerou), budeme vedieť veľa o tepelno-technických vlastnostiach domu. 
 
Termokamerou môžeme zistiť a ohraničiť tepelné mosty  (t.j. miesta s oslabenou tepelnou 
izoláciou v obvodových konštrukciách), poruchy a netesnosti  v tepelných izoláciách alebo 
hľadať rizikové miesta  v múroch (napr. miesta ohrozené plesňami a miesta so zvýšenou 
povrchovou vlhkosťou). Termovízia umožňuje aj kontrolova ť kvalitu stavebných prác  pred 
a po zákroku. 
 
 

 
 
Termogram ukazuje najvýraznejšie prestupy tepla v červenom spektre cez sklá okien. 
Rozdiely teplôt prekračujú kritickú hodnotu až o 10 °C a preto sú z hľadiska tepelno-
technických požiadaviek nevyhovujúce. Povrchové rozdiely teplôt na fasáde nie sú výrazné, 
pretože múry neboli v čase merania dostatočne vyhriate.  
 
 
 



 
 
Termogram ukazuje nehomogénnu distribúciu tepla v nteriéri. Prestupy tepla znázornené 
v modrom a tmavom spektre svedčia o nevyhovujúcich tepelno-technických vlastnostiach 
stavebných konštrukcií.  
 
 

 
 
Tento termogram ukazuje výrazný prestup tepla cez železobetónové preklady. Červené 
spektrum ukazuje tepelné mosty. 
 
 

 
 

 

Termogram preskleného schodišťa a fasády ukazuje výrazné prestupy tepla cez sklá okien 
a železobetónový preklad v rohu fasády. Červené spektrum zachytáva tepelné mosty.  
 



 
 

 
 
Termogram ukazuje veľké rozdiely teplôt na fasáde. V červenom spektre vidieť 
železobetónové preklady nad oknami, ktoré pôsobia ako tepelné mosty. Rozdiely teplôt na 
ploche fasády vyše 7 °C svedčia o jej nevyhovujúcich tepelno-technických vlastnostiach. Aj 
farebné spektrum na oknách potvrdzuje ich nevyhovujúce izolačné vlastnosti.  
 
 
 

 
 
Distribúcia tepla v spodnej časti fasády svedčí o tepelnom moste s kritickými hodnotami 
v červenom spektre. 
 
 
 
Podmienky správneho merania 
 
Najmenej 10 hodín pred meraním by mal byť rozdiel teplôt v exteriéri a interiéri min. 14 °C ! 
Ideálne je teda merať v zime vopred dobre vykúrený objekt.   
 
Treba odstrániť rušivé vplyvy okolia  (odraz sálania napríklad z vykurovacích alebo 
nadmieru nahriatych telies, zo slnka alebo z jasnej oblohy, znečistenie alebo prekrytie 
meraného povrchu iným materiálom alebo snehom a podobne. Optimálne je merať pred 
alebo po zotmení, ke ď je bezvetrie, neprší a nesneží . 
 
 
 
 



Ako si objedna ť termovíznu diagnostiku? 
 
Poplatok: 15 eur/objekt (platí sa pred odovzdaním elektronickej správy). Podmienka 
poskytnutia služby je záujem realizovať úsporné opatrenia a informovanie Priateľov Zeme-
CEPA o ich realizácii v budúcnosti. 
 
Kontaktná osoba:  
Katarína Durová 
durova@priatelizeme.sk  
0917 442 522 
048 419 37 18 
 
 
Priatelia Zeme-CEPA, ob čianske združenie   
Sme občianske združenie, ktoré podporuje energetickú sebestačnosť v regióne Poľana. 
Šírime informácie, vzdelávame, pripravujeme projekty, posilňujeme kapacity regiónu 
potrebné na koordináciu jeho energetiky, testujeme nové postupy a poskytujeme chýbajúce 
služby. Ak máte záujem o akúkoľvek spoluprácu, príďte alebo sa ozvite! 
 
Námestie Pod krížom 65 
976 33 Poniky - Ponická Huta 
tel: 048/ 419 3718 – 19 
e-mail: cepa@priateliezeme.sk 
www.priateliazeme.sk/cepa alebo www.priateliazeme.sk/cepa/eportal 
 
 
 


